

这个梗适合你吗

杨健

随着歌曲《樱花树下的约定》的优美旋律,穿着家居服或系着围裙的妈妈们,瞬间完成妆容精致、衣品上乘的变装,迈着自信的步伐款款而行。这是抖音上一个很火的梗,这些妈妈们都要在去学校接孩子时,从衣着和气质上盖过李雨晴同学的妈妈。随着这个抖音的持续爆火,各种模仿纷至,爸爸们要盖过李雨晴同学的爸爸,爷爷、奶奶们也追赶时尚,也要盖过李雨晴同学的爷爷、奶奶,在屏幕前展示自己的不俗品味。有的人还蹭这个梗的热度,穿戴奇装异服,卖丑搞怪,既为自己赚足了流量,也是博大众一笑,更有甚者直接改昵称,以李雨晴妈妈自居。

梗这一网络用语的意思是笑点。一般来说,梗用于流行事物,比如综艺、动画剧、动画电影、真人剧、真人电影、漫画小说、电子游戏等。“梗”字的词义被不断扩大引申,大到某个时间段,小到情节插曲,乃至生活中的片段都可以叫“梗”,比如“身高梗”“经典梗”“撞脸梗”“言情梗”“创意梗”“幽默梗”等。抖音可以说是大家时下最为喜爱的视频平台之一,各种梗不断,盖过李雨晴妈妈的梗也是通过这个平台点燃了全网。李雨晴妈妈这个梗是指自称李雨晴妈妈的博主家庭条件优越、颜值出众、身材姣好、打扮精致的全职宝妈,每天接女儿上学放学都会令人投来羡慕的目光。一名女性网友,对李雨晴妈妈很是不服气,在抖音发布了一条视频:该网友为了到幼儿园接孩子放学,下午化妆整整三个小时,并且在视频中声称一定要把儿子同学李雨晴的妈妈风头抢过来,获得了很高的热度。拍摄该网友同款视频的作品,都有着不错的播放量,于是引来越来越多的网友跟风模仿。我的关注点是对视频的一些评论,最有意思的是一句,你是来搞笑的吗?这个梗不适合你。

近年来自媒体发展快速,以多元化的传播内容和传播方式,成为重要的信息交流渠道。在这个信息多元、传播迅捷的网络时代,梗可以说无处不在。就拿

我每晚听着郭德纲的相声中令人捧腹的梗,更容易入睡这事来说,他的相声梗已经成为睡前必备神器。网上一搜,竟有不少人和我同梗,有一个人自称从翩翩少年到职场新人,从黄金单身汉再到孩子爸爸,从不谙世事到通达人情,郭德纲的相声陪伴了他多少个日夜,还从中领悟到了许多人情百态、处事哲理。另据科学研究表明:睡前保持愉悦心态,确实可以较大幅度地提高睡眠质量。

按照“梗”字的词义不断扩大引申,在你我的身边有很多人和事,也可以成为梗。我所在单位有个从事环卫工作的职工,主要工作就是清理矿区的垃圾桶,虽然工作脏累,经常干得衣污脸黑,但遇人总是笑着招呼。特别是他工作午间,工作服不洗、脸也不洗地站在食堂外面,端着大碗,大口大口地吃面,总让不知情的人误以为从哪来的流浪汉或者精神方面不正常。然而熟悉他的人,却知道他为人和善,家庭幸福,在他流浪汉般的外表下,拥有着的是对工作生活充满幸福感的好心态,两者形成鲜明的反差梗。还有在封矿管理期间,职工们上班下班都在矿区,有的下了班在矿上职工阅览室看看书,有的在乒乓球台上、羽毛球网前切磋,然而最让人意外的是有不少已经不年轻的“中年小伙”,在篮球场、在宿舍里,支起自拍杆、手机支架、甚至是专业直播设备——带补光灯的落地式专用抖音自拍三角架子网红拍照神器,在镜头前唱歌、舞蹈津津有味地直播或拍成视频发到抖音账号里,把不能回家的业余时间过得有声有色,满满的正能量,成为封矿管理期间最为和谐的画面梗。

心向阳光,自有光明,也必有远方。心中有太阳,便是光明,向着阳光出发,便是最美好的人生。就如传达热爱自己、热爱生活的李雨晴妈妈的梗那样,找到能够让自己在工作和生活中保持积极、乐观、向上的心态的梗,并怀着阳光的心态一路向前。朋友,你能找到适合自己的梗吗?

作者单位 中兴煤业



尘埃不染 静等疫散

崔洁

时代的一粒尘埃,落到每个人头上都是一座大山。

三年,抗疫战打了整整三年,这三年,谁都不是局外人;商铺关门、餐馆打烊、公司放假、学校停课、居家隔离……因为这场战疫我们的生活被按下了暂停键,“抗疫”成了煤质检测车间日常工作中最浓重的“底色”。他们迎难而上,奋战在保供生产的最前线;他们之中,有的还未来得及安顿好家里的儿女,就连夜奔赴生产一线;他们岗位不同,却有着共同的信念。在疫情面前,

毅然选择了责任,选择了牺牲和奉献。他们越是艰险越是向前,砺了意志、经受了考验;他们是逆流而上“追光者”,更是照亮前路的“发光者”。

哪里有什么超级英雄,不过是一群平凡人挺身而出。

每一个为这场疫情默默付出的人都是这场疫情里最温柔的存在,感谢每一个负重前行的你们。没有一个冬天不可逾越,也没有一个春天不会到来。疫情终会过去,静候春暖花开。

作者单位 洗煤厂

2022年10月份新闻中心来用稿情况通报

组别	项目	电视台		报纸		新媒体				综合排名	
		来稿情况		用稿情况		网站		微信			
		来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况		
矿井单位	水峪煤业	32	10	39	11	55	14	52	14	49	1
	柳湾煤矿	22	10	45	15	47	12	46	12	49	1
	高阳煤矿	28	8	40	14	50	13	49	13	48	3
	宜兴煤业	15	8	51	18	39	7	38	7	40	4
	双柳煤矿	3	2	30	11	33	11	30	11	35	5
	南关煤业	18	8	17	8	31	8	29	8	32	6
	曙光煤业	8	3	48	16	29	3	28	3	25	7
	两渡煤业	10	8	15	7	28	5	26	5	25	7
	中兴煤业	7	3	15	4	26	8	25	8	23	9
	贺西煤矿	9	3	18	5	16	7	15	7	22	10
地面单位	营运分公司	9	5	19	6	38	11	33	11	33	1
	洗煤厂	3	1	18	10	26	6	22	6	23	2
	中盛煤业	11	5	24	7	25	5	23	5	22	3
	员工学校	2	1	30	15	23	3	19	3	22	3
	生活服务总公司	5	3	14	8	28	5	26	5	21	5
	工程建设公司	8	3	22	9	25	4	19	4	20	6
	发电厂	2	1	7	4	24	7	21	7	19	7
	设备修造厂	11	3	17	7	23	3	20	3	16	8
	供用电分公司	3	2	5	2	20	5	18	5	14	9
	新产业发展公司	14	3	15	3	22	4	21	4	14	9
区域公司	矿山救护大队	2	1	3	1	23	4	20	4	10	11
	物资供销公司	1	1	10	4	13	2	12	2	9	12
	物流贸易公司	2	2	12	4	8	1	8	1	8	13
	职工医院	1	1	2	1	11	3	11	3	8	13
	新能源公司	3	1	2	1	13	2	13	2	6	15
	孝义公司	12	5	16	8	31	9	27	9	31	1
	临汾公司	1	1	26	12	10	5	6	5	23	2
	瑞泰公司	1	1	18	11	7	4	5	4	20	3
	正晖公司	0	1	15	8	15	3	14	3	15	4
	正新公司	1	1	17	5	13	4	12	4	14	5

2022年11月份新闻中心来用稿情况通报

组别	项目	电视台		报纸		新媒体				综合排名	
		来稿情况		用稿情况		网站		微信			
		来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况		
矿井单位	水峪煤业	27	6	22	8	55	10	48	10	34	1
	柳湾煤矿	17	7	35	11	39	6	37	6	30	2
	高阳煤矿	26	5	28	11	38	7	36	7	30	2
	曙光煤业	13	4	40	7	47	7	45	7	25	4
	宜兴煤业	14	4	36	10	38	5	37	5	24	5
	贺西煤矿	8	2	18	6	25	6	22	6	20	6
	双柳煤矿	4	2	22	7	18	4	15	4	17	7
	中兴煤业	1	1	10	3	19	4	18	4	12	8
	香源煤业	7	4	12	3	12	2	11	2	11	9
	两渡煤业	8	4	16	2	15	2	13	2	10	10
地面单位	南关煤业	5	2	8	2	18	3	18	3	10	10
	洗煤厂	7	4	26	10	33	7	28	7	28	1
	中盛煤业	10	5	17	6	25	6	22	6	23	2
	营运分公司	5	5	14	4	24	6	21	6	21	3
	生活服务总公司	2	1	18	6	19	4	17	4	15	4
	员工学校	6	2	22	8	16	2	15	2	14	5
	设备修造厂	5	1	15	4	18	3	17	3	11	6
	工程建设公司	11	2	21	4	19	2	19	2	10	7
	物流贸易公司	2	1	13	2	12	3	10	3	9	8
	供用电分公司	4	1	19	1	14	3	13	3	8	9
区域公司	新产业发展公司	7	2	10	2	14	2	12	2	8	9
	发电厂	2	1	12	2	12	2	10	2	7	11
	矿山救护大队	1	1	2	1	15	2	12	2	6	12
	职工医院	1	1	1	0	8	2	8	2	5	13
	物资供销公司	1	1	10	2	6	1	6	1	5	13
	新能源公司	2	1	2	1	8	1	8	1	4	15
	孝义公司	5	4	10	2	29	5	27	5	16	1
	临汾公司	2	2	20	4	28	5	26	5	16	1
	瑞泰公司	3	1	18	2	18	4	15	4	11	3
	正晖公司	0	0	3	1	23	3	22	3	7	4
正新公司	1	1	10	2	13	1	12	1	5	5	

四季的轮回

郭秉立

时光好像有些累了
走过漫漫的三个季节
跨进冬的门坎
昔日的娇容
渐渐褪去
青青的草
成了无数生命的念想
阳光的温度
在人们心中祈盼
树叶飘零
枯瘦的枝干

在寒风呼号中
倔强地立着
翘望着春的脚步
四季的轮回
昭示着自然的法则
没有哪个冬天
不会过去
没有哪个春天
不会到来

作者单位 中盛煤业